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 )أو المطلق لاحتكارالتام(ا الفصل الحادي عشر تطبیق على
 

 : اذا أعطیتي الجدول التالي :السؤال الأول 
حجم 
 الإنتاج

 
)Q( 

 
 السعر

 
)P( 

التكالیف 
 الكلیة 

 
)TC( 

الإیراد 
 الكلي
 

)TR( 

التكالیف 
المتوسطة 

 الكلیة
)ATC( 

التكالیف 
 الحدیھ

 
)MC( 

الإیراد 
 الحدي

 
)MR( 

الأرباح 
 الكلیة

 
)π( 

0 12 10      
1 11 17      
2 10 18      
3 9 25      
4 8 33      

           

 المطلوب :

 ـ ھل المنشأة تعمل في ظل المنافسة الكاملة أم في الاحتكار؟ ولماذا ؟ .   1

 

      ـ املئي الفراغ في الجدول أعلاه . 2

                                

 لازم لتحقیق أقصى الأرباح؟ماھو شرط التوازن الـ  3

 

 . مع الرسم  حددي السعر والكمیة التي تحقق أقصى أرباح أو أقل خسائر4- 

 

 لو كان المنتج یعمل في ظل الاحتكار وأجبر أن یعمل في سوق المنافسة الكاملة حددي السعر والكمیة؟ -5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 اذا اعطیتي البیانات التالیة: السؤال الثاني

حجم 
اجالإنت  

 
Q 

 
 السعر
 
P 

 الإیراد
 الكلي
 
TR 

التكالیف 
 الكلیة
 
TC 

التكالیف 
 الحدیھ
 
MC 

الإیراد 
 الحدي
 
MR 

الأرباح 
 الكلیة
 
π  

0 10  10    
1 9  16    

2 8  20    
3 7  25    
4 6  32    

5 5  42    
6 4  56    

7 3  75    
8 2  100    
9 1  132    

10 0.5  172    

 

 المطلوب : 

 ـ اكملي الجدول مع كتابة القوانین؟ 1

 

 

 

 ؟ولماذا المطلق في الاحتكارام  المنشأة تعمل في المنافسة الكاملة ـ ھل 2

 

 

 

 ؟الكاملة  وقارنیة بشرط التوازن في المنافسةي شرط التوازن في الاحتكار ـ اكتب 3

 

 

 



 الخسZZZZائر عند التوازن؟لخسZZZZائر وكم تبلغ حجم الارباح او ـZZZZZZZZZZZ حددي السZZZZعر والكمیة التي تحقق اقصZZZZى الارباح او اقل ا 4

 وتوضیحھا بالرسم؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

وعند التوازن  وحدة 1000)،وعند حجم الانتاج التوازني Xوتنتج السلعة ( التاممنشأة تعمل في الاحتكار : السؤال الثالث 

ھل تحقق  .ریال  X (25ریال،  والسعر للسلعة( 35 والتكالیف المتغیرة المتوسطة ریال 40بلغت التكالیف  المتوسطة الكلیة  

او حجم الارباح ؟ اوجدي واذا حققت خسائر ھل تستمر ام تتوقف عن الانتاج ولماذا ؟ھذه المنشأه ارباح ام خسائر ولماذا

 ؟ مع التوضیح بالرسم الخسائر 

 
 
 
 
 
 

 



 تطبیق على الاحتكارالتام
 

 : اذا أعطیتي الجدول التالي :السؤال الأول 
حجم 
 الإنتاج

 
)Q( 

 
 السعر

 
)P( 

التكالیف 
 الكلیة 

 
)TC( 

الإیراد 
 الكلي
 

)TR( 

التكالیف 
المتوسطة 

 الكلیة
)ATC( 

التكالیف 
 الحدیھ

 
)MC( 

الإیراد 
 الحدي

 
)MR( 

الأرباح 
 الكلیة

 
)π( 

0 12 10 0 0 __ __ -10 
1 11 17 11 17 7 11 -6 
2 10 18 20 9 1 9 2 
3 9 25 27 8.33 7 7 2 
4 8 33 32 8.25 8 5 -1 

           

 المطلوب :

 ـ ھل المنشأة تعمل في ظل المنافسة الكاملة أم في الاحتكار؟ ولماذا ؟ .   1

وذلك بخلاف المنافسة الكاملة حیث  ةومتناقص ثابتةغیر  أيشأة تعمل في ظل الاحتكارلأن الأسعار متغیرة المن

 تكون ثابتة لاتتغیر.  الأسعار

                             ـ املئي الفراغ في الجدول أعلاه . 2

 ماھو شرط التوازن اللازم لتحقیق أقصى الأرباح؟ـ  3

  MC=MR<P شرط التوازن في الاحتكار

 . مع الرسم  حددي السعر والكمیة التي تحقق أقصى أرباح أو أقل خسائر4- 

حجم  عندوذلك تحقق  MC=MR<Pتحقق المنشأة آقصى الأرباح في الاحتكار عندما یتحقق شرط التوازن وھو 

وربح الوحدة الواحدة  ٢تساوي  أقصى الارباح، وعندھا  MC=MR=7<P=9حیث  P=9 السعرو Q=3 الإنتاج

 ) ٥مع فقرة  الأسفل(الرسم في   تحقق شرط التوازن. ماعند 0.66=

 

 

 

 

 



 مع وأجبر أن یعمل في سوق المنافسة الكاملة حددي السعر والكمیة؟لو كان المنتج یعمل في ظل الاحتكار  -5

 الرسم؟

و  ٤ تحقق في الجدول عند الكمیة. وذلك MC=Pر عند البیع بسعر المنافسة عندما یتحقق شرط توازن المحتك
. MC=P=8حیث  ٨السعر   

 
منافسة اقل من سعر الاحتكار. نلاحظ من الرسم في الأسفل أن كمیة المنافسة أكبر من كمیة الاحتكار وسعر ال  

 
     
 

 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



  
 اذا اعطیتي البیانات التالیةالسؤال الثاني :

حجم 
 الإنتاج

 
Q 

 
 السعر

 
P 

 الإیراد
 الكلي

 
TR 

التكلفة 
 المتغیرة

 

VC 

التكلفة 
 الثابتة

 
FC 

 

التكالیف 
 الكلیة

 
TC 

التكالیف 
المتوسطة 

 الكلیة
ATC 

التكالیف 
 الحدیھ

 
MC 

الإیراد 
 الحدي

 
MR 

الأرباح 
 الكلیة

 
π  

0 10 0 0 10 10 __ ___ ___ -10 

1 9 9 6 10 16 16 6 9 -7 
2 8 16 10 10 20 10 4 7 -4 

3 7 21 15 10 25 8.33 5 5 -4 

4 6 24 22 10 32 8 7 3 -8 
5 5 25 32 10 42 8.4 10 1 -17 
6 4 24 46 10 56 9.33 14 -1 -32 

7 3 21 65 10 75 10.71 19 -3 -54 
8 2 16 90 10 100 12.5 25 -5 -84 
9 1 9 122 10 132 14.66 32 -7 -123 

10 0.5 5 162 10 172 17.2 40 -4 -167 

 

 المطلوب : 

 ـ اكملي الجدول مع كتابة القوانین؟ 1

• TR=P*Q 

• TC=FC+VC  

 TC=FCتكون  Q=0عندما  •

• ∆𝑻𝑪
∆𝑸

 MC= 

• 𝑻𝑪
𝑸

 ATC= 
• 𝝅 = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪 

 
 

 ولماذا؟في الاحتكار المطلق ام  المنشأة تعمل في المنافسة الكاملة ـ ھل 2

 . الإنتاجمتغیرة ومتناقصة مع زیادة حجم  الأسعارلمنشأة تعمل في ظل الاحتكار لأن ا

 

 

 



 ؟الكاملة  وقارنیة بشرط التوازن في المنافسة ي شرط التوازن في الاحتكار ـ اكتب 3

 MC=MR<Pشرط التوازن في الاحتكار  •

 MC=MR=P ةالكامل شرط التوازن في المنافسة •

 

  مع الرسم. حددي السعر والكمیة التي تحقق اقصى الارباح او اقل الخسائر وكم تبلغ حجم الارباح او  الخسائر عند التوازن؟  -4

وذلك تحقق عند حجم  MC=MR<Pتحقق المنشrrأة آقصrrى الأرباح في الاحتكار عندما یتحقق شrrرط التوازن وھو 

 4- تسrrاوي عند التوازن المنشrrأة تحقق خسrrائر، وعندھا  MC=MR=5<P=7حیث  P=7والسrrعر  Q=3الإنتاج 

، فالمنشأة تستمر في الإنتاج لأن لو توقفت سوف تتحمل خسائر أكبر  10 من التكالیف الثابتة التي تساوي وھي أقل

 من التكالیف الثابتة.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 



بلغت وعند التوازن  وحدة 1000)،وعند حجم الانتاج التوازني Xمنشأة تعمل في الاحتكار التام وتنتج السلعة (: السؤال الثالث 

ھل تحقق ھذه المنشأه  .ریال  X (25ریال،  والسعر للسلعة( 35ریال والتكالیف المتغیرة المتوسطة  40التكالیف  المتوسطة الكلیة  

مع التوضیح  او الخسائر حجم الارباح ي ؟ اوجدواذا حققت خسائر ھل تستمر ام تتوقف عن الانتاج ولماذا ؟ارباح ام خسائر ولماذا

 ؟ بالرسم

 Q=1000, ATC=40, AVC=35, PX=25 المعطیات :
 

وتتوقف المنشأة عن الإنتاج لأنھا تتحمل أكثر من تكالیفھا الثابتة لو  ATC>P ,AVC>P)تحقق المنشأة خسائر لأن ( •

 استمرت في الإنتاج لذا من الأفضل لھا أن تتوقف عن الإنتاج وتغلق.

• TR=P.Q=25(1000)=25000 

TC=ATC.Q=40(1000)=40000             

𝝅 = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪            

= 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎           

= −𝟏𝟓𝟎𝟎           
AFC=ATC-AVC           

=40-35=5           

FC=AFC.Q=5(1000)=5000          

لذا  5000التكالیف الثابتة التي تساوي وھذه الخسائر أكبر من  15000تحقق المنشأة خسارة مقدارھا  1000 الإنتاجحجم عند          

    المنشأة عن الإنتاج وتغلق. تتوقف

 


